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Az urnák előtt
sorakozik most Léva választó kö­
zönsége, hogy szavazatával el­
döntse azt, hogy „kiket11 tart érde­
meseknek arra, hogy a város köz­
életét irányítsák. Sajnos, hogy az e 
mondatban foglaltakat nem lehet 
megvalósítanunk teljes mértékben a 
választásról szóló törvény miatt, 
amely csak a politikai pártokon ke­
resztül engedi az egyéneket a vá­
rosi közéletbe is, igy történhetik 
azután az, hogy Léván most 14 
párt verseng a győzelmi pálmáért. 
Nem csoda tehát, hogy a pártok 
külömbözö programjaiban járatlan 
egyszerűbb emberek szinte szédülő 
fejjel, tanácstalanul s teljesen a tob­
zódó pártagitáció hatásának kitéve, 
kétségek között készülnek a szava­
zásra. Mert ahhoz, hogy valaki a 
városi képviselőtestület tagjává le­
hessen, pái tigazol vány szükséges 
legelsősorban, noha a legérdemesebb 
igazolvány csak az lehetne, hogy 
ki mennyire ismeri a város életét, 
törekvéseit, lakósságának akaratát, 
mentalitását, milyen egyéni és 
szellemi képességekkel és emberi 
önzetlenséggel tudja szolgálni a köz­
érdeket, amelyet mentői többet emle­
getnek, de annál jobban távolodnak 
tőle az emberek és igy válik lassan, 
de fokozatos kitartó szívóssággal a 
közérdek pártérdekké.

Elismerjük, hogy a pártszemü­
vegen keresztül néző pártember ré­
szére nehéz is külömbséget tenni az 
általános közérdek és a pártérdek 
között, a pártszemüveget tehát a 
városházán le kell tenni, éppen azért 
lenne szükséges az, hogy a városi 
képviselőtestületekbe legelsösorban 
is azok a pártok kerüljenek be túl­
súlyban, amelyek múltbeli működé­
sűk alatt a legtöbb tanujelét adták 
a közérdeknek a pártérdek fölé való 
emelésének.

Ezek a pártok pedig a lévai ős­
lakosok magyar pártjai voltak. A 
magyar pártok féltő gonddal őrköd­
tek a város vagyona felett ezekben 
a súlyos időkben, de sohasem zár­
kóztak el mereven a külömbözö 
részről jövő kívánságok honorálása 
elől sem, amivel tanujelét adták el­
fogulatlanságuknak, mind a nemzeti 
vonatkozású, mind a kultur és szo­
ciális vonatkozású kérdésekben, de 
emellett mindég védelmezték Léva 
magyarságának nemzeti jellegű vagy 
kulturális régi birtokállományát. Kor­
szerű gondolkozásukat tehát két­
ségbe vonni nem lehet.

A ránkszakadt krizises viszonyok 
között a jövőben még súlyosabb 
feladat vár a képviselőtestületre. 
Könnyíteni a közterheken és emellett 
amennyire lehet rendbe hozni a 
város külső képét is, a keramitot, 
járdákat, munkaalkalmakat adni, stb.

Bizonyára nem irigylésre méltó 
feladat a városi problémák rendezé­
sének terhét vállalni a jelenlegi vi­
szonyok között. Azért mondjuk, 
hogy ma mindenki jól vessen számot 
lelkiismeretével, midőn állampolgári 
jogát és kötelességét, a szavazást 
gyakorolja. Minden magyar ember­
nek lelkiismereti kötelessége, hogy 
a hozzá érzelmileg és ideológiailag 
legközelebb álló pártokat támogassa, 
mert valójában olyan párt nincs az 
egész világon, amely mindenben 
fedné valamely ember elgondolásait, 
de támogassuk azokat, amelyek 
szívben és lélekben igazi lévaiaknak 
érzik és tudják magukat s Lévával 
szemben a legnemesebb érzelmekkel 
eltelve kívánják a város ügyét, az 
igazi közérdeket szolgálni. Ma ennek 
kell lenni legfőbb lévai célunknak, 
melynek megvalósítása a mai nap 
helyes felhasználásától függ 1

A magyar nemzeti párt lévai 
népgyülése.

A magyar nemzeti párt vasárnap Léván 
fényesen sikerült választási népgyülést tartott, 
■melyen a törvényhozók közül résztvettek : 
Szent-Ivány József pártvezér, Holota János 
dr. nemzetgyűlési képviselő éa Jaross Andor 
tartománygyttlési képviselő.

A népgyülést Bándy Endre ág. ev. főes­
peres, a párt helyi szervezetének elnöke nyi­
totta meg, örömének adván kifejezést a hall­
gatóság tömeges megjelenése fölött.

Kmoskó Béla dr., a körzeti pártszervezet 
elnöke magvas beszédében megállapítja, hogy 
a kormánypártok állandóan dicsekszenek a 
város fejlesztéséve', de kérdi, hol vannak az 
ö városfejlesztési politikájuknak a jelei Léván? 
Ami itt van, az már régen megvolt, ez Lévá­
nak az államfordu'at előtti munkája. Ujjak 
csak a szobrok, amiket közben felállítottak. 
A szónok felsorolja a visszafejlődés jeleit és 
a kormánypártok indolenciáját Lévával szem­
ben. Felhívja a hallgatókat, rendületlenül tart­
sanak ki a magyarság pártjai mellett, melyek 
Léva fejlődését szivükön viselik.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után 
Szent-Ivány József, a párt vezére emelkedett 
szólásra. A magyar nemzeti párt vezére a 
lévai gyűlést használta fel arra, hogy szóza­
tot intézzen Szlovenszló magyarságához a 
magyar nemzeti radikális politika érdekében.

A pártvezér beszéde elején a kormány­
pénzügyi politikáját bírálta. A vagyondézsmá- 
val kapcsolatban felemlítette, hogy egy cseh 
tudós a közelmúltban Prágában tartott elő­
adásában azt állapította meg a vagyondézs- 
márói, hogy bénítóan hatott a gazdasági életre. 
Az ingatlan, a tőke azelőtt arra való volt, 
hogy kenyeret juttasson a dolgozóknak, a 

vagyondézsma után az üzemek fenntartására 
tökéket kellett kölcsön venni. Garam vidéké­
nek is egyik égető sebét jelentik a bolsevíki 
betörésből eredő károk s a kormány több­
szöri beigérése ellenére is, még mindig nem 
rendezte ezt a kérdést. A cseh bankok — 
mondta a pártvezér — azzal jöttek be Szlo- 
venszkóra, hogy ezt a „sivatagot" felvirágoz­
tatják, És amidőn az egész gazdasági életnek 
cseh arculatot adtak, akkor azt tapasztaltuk, 
hogy nem ők hoztak pénzt Szlovenszkóra, 
hanem fordítva: ők szedték azt itt össze és 
kívitték a Morvántulrs.

Amidőn a bajokat valaki felsorolja, akkor 
a kormány azzal szokott kibújni a felelősség 
aló1, hogy világkrizis van. De a krízis idején, 
amikor a gazda, az iparos, a kereskedő, a 
munkás pusztu1, akkor az államnak köteles­
sége az adókat leszállítani és takarékoskodni. 
Ehelyett pedig azt láttuk a múlt évben, hogy 
az állami költségvetésben ezer millióval emel­
ték az adókat és megszavazták a tizenhar­
madik fizetést a tisztviselőknek.

Ennek az államnak a kormányzata a tör­
ténelem előtt felelősséggel tartozik a magya­
rokkal szemben elkövetett tetteiért, de a szó­
nok is felelősséggel tartozik munkájáért s ezt 
a felelősséget viseli is a magyar nép előtt. 
Éppen ezért hirdeti, hogy fel kell állítani azo­
kat az organizációkat, amelyek megvédik a 
magyar népet. Már a tavasszal megindul ez 
a munka, bizonyára a testvérpártokkal együtt 
— amiben nem kételkedik — és együttesen 
kiépítik a magyar önsegélyt.

— Anyagi és kulturális munkánkat — 
folytatja a szónok — alá ludják támasztani 
azok a közületek, amelyekből a nemzet áll. 
Ezek közölt a legkisebb a család, amelyben 
a magyar szellem és hit él. A családok össze­
állításával alakul a község. Kmoskó Béla dr. 
foglalkozott Léva bajaival, minden azon múlik 
hogy Léva magyarsága kiket küld a képvi­
selőtestületbe. A politikamentes pártok mindig 
gyanúsak. A kormánypártoknak az a taktiká­
juk, hogy a politikamentes pártokkal osztják 
meg a magyarságot. A járási főnökök agrár­
pártokat szerveznek a magyar nép közt, ahe­
lyett, hogy csak a közigazgatással törődnének. 
Ezért kívánja a szónok híveitől, hogy min­
denre ráüssék a magyar nemzeti párt bélye­
gét. Kemény harcot kell vívni, kitartóan kell 
állani, a győzelem nem maradhat e1.

A pártvezér ezután fölolvassa a magyar 
néphez intézett szózatát, melyben a gazdasági 
szervezkedés uj étspját jelenti. A pártvezér 
szózatából a következőket emeljük ki.

Most, mikor a politikai fegyverkezést 
ismét elővesszük, megint mögöttünk maradt 
a küzdés és szenvedés korának egy darabja. 
Verejtékezik a magyar nép a kemény mun­
kában és gondterhes homlokára felleg húzó­
dik. Riadtan és bizalmát vesztve indul aítél­
nek. És igaza van I Megrendülhetett bizalma 
a világ megfordulásához, mert ezer felől kül­
döttek hozzá csalóka üzeneteket, biztató ígé­
reteket és a beteljesedés mindig elmaradt.

Az üzenetek sokfélék voltak. Magyar lel­
kesedésből fakadók, melyek önmagukban a 
szívünkben szólaltak meg és azt mondták : 
Lehetetlen az igazságot elhomályositani és 
nem lehet, hogy a rajiunk elkövetett sérelme­
ket a világ jóvá ne tehesse. Nagy emberek 
állottak igazságunk mellé Európa, sőt Ame­
rika töldjén is mindenfelé. És vártuk a nagy 
eseményt: .A népek nagy és igazi békéjét*,  
nem érkezett e', azért, mert a politikai és 
gazdasági nacionalizmus, a győzelmi mámor­
ban született Európa-szerződések, az egész­
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ségtelen tőkeképződés, a vámjövedelmek, sze­
mélyes és egyéni ambíciók és egyebek aka­
dályozzák. Úgy kell egyébként, tőgláró'.-tóg- 
lára bontani le a kínai falakat, amelyek a 
a nemzeti életünk megszorításához, gazdasági 
életünk pusztulásához vezetnek. Ei én ma­
gam azt remélem, hogy ez a biztatás és Ígé­
ret el nem veszhet, mert a világgazdaság 
romlása csak ennek felismerésén túl oivosol- 
ható és be fog következni biztosan a győzel­
me, ha még annyi ellensége van is.

Azután jönnek a mi magyar népünkhöz, 
magyar álarcban, idegen nemzetek naciona­
listái. ígérnek pénzt, földet jólétet és minden 
képzelhetőt, csak álljon be a magyar ember 
a csehszlovák táborba. A magyar emberek 
alja beleéli még ma is, pedig tudja, hogy a 
neki odavetett koldus-alamizsna az ő édes 
testvérének a kenyeréből való.

Mindenütt panasz, ezer gond és baj kiált 
a magyar tömegek száján. Mit mondjak hát, 
hiszen bizalmat, reményt akarok kelteni ? Jo­
gom van hozzá I Okom van rá I Mert hiszek I 
Minden ármányon túl látom a hasadó hajnalt. 
Ám nem szavakat akarok most mondani, de 
a magyar nemzeti gondolat megújhodását 
hozom, amikor uj programot hirdetek.

Ébresztés volt a májusi körutam, kürt­
szó, most életnek kell fakadni belőle. Lete­
szem a magyar lélek fehér térítőjére az uj 
magyar munka feladatait

Mit akarok ?
Radikális magyar nemzeti szellemet! 

Szemben állok mindenkivel, aki a nemzetem 
ellen tör. Esősorban a mai kormánypárt 
egész rendszerével. Azután az internaciona­
lizmusba takaródzó, vagy a csehszlovák pár­
tokba húzódó zsebmagyarokkal. Ezeknek azt 
mondom, aki nincs velem, az ellenem van. 
Belül a magyar nemzetmentő reális munkát 
követelem minden magyartó1. Pénz, hitelorga­
nizációkat állítani, a hóna alá nyu'ni a ma­
gyaroknak. Helyreállítani a termelést, mun­
kalkaimat nyújtani a magyar munkásoknak. 
Gazdasági felvértezése a magyaroknak a harc­
ra a cseh nagytőke visszaélései ellen, a ke­
reskedelem megkötöttségei és a kartellek el­
len, a túlzott igaztalan adók és a behajtás 
módjai ellen. Kenyeret a magyar ember asz*  
talára, cserébe a kemény magyar munkáért, 
amit mindenkitől várok és megkövetelek. 
Nem ismerek osztályokat, vallást, csak ma­
gyar népet, nagy egész magyarságot. Egyet 
sem hagyhatok ki a munkábó1, az egészre ki 
kell terjedni a gondoskodásnak.

Kemény biztatások hangján szólok. Én 
érzem a feladat nagyságát, de egész képessé­
gem és munkám beállítom és innen hívok 
fel rá minden magyar embert: kövessen. Nem 
sok időre gazdasági szervezkedés indul meg 
sorainkban, álljunk mélléje, ha mind össze­
fogunk, egy nyomon járunk, úgy a nemzeti 
önsegély forrását megnyitjuk.

Hogyan valósítjuk meg a nemzetmentő 
terveket ?

A magyar történelmi tradíciók alapján 
állok és ezek parancsolják nekem, hogy a kor 
szellemét megértsem és a nemzeti gondolat 
megújhodását szolgáljam. A nemzeti gondo­
lat és eszme megújhodását, amelyik a foly­
ton közöttünk kisértő régi politikai módsze­
rekkel járó gazdasági passzivitást teljesen és 
végérvényesen kiveti magából, világosan és 
félre nem érthetően kimondja: Hangot és 
munkaterületet a feltörő magyar ifjúságnak, 
szociális szellemet, haladást s az élre a nemzet 
életének minden vonalán értelmet.

Ez a program felemeli a lehajló fejét a 
magyarnak és megnyitja a szemét a nemzeti 
eszméiül messzesodort sorstársaknak, kultú­
rát termel, minden magyar ember részére és 
végül váskáderekbe gyűjti a nemzet tagjait 
az egyik oldalon a harcra, a másik oldalon 
a konstruktív kenyéradó munkára.

Nincs félniváló. Akarat, fegyelmezett or­
ganikus munka keresztülvezeti ezt a népet a 
a zajló folyón.

A hallgatóság Szent-Irány József hatal­
mas programját zajos helyesléssel fogadta, 
Bándy Endre pedig a közgyűlés köszönetét 
tolmácsolta érte.

Holota János dr. nemzetgyűlési képviselő 
szólalt fel ezután. Vázolja azt a rendszert, 
amely a politikai pártokon keresztül viszi be 
az embereket a városok közéleti munkájába.

Nekünk magyaroknak nagyon résen kell len­
nünk — mondja — hogy méltó és megillető 
helyet foglaljunk el a községi közéletben, mert 
hiszen a magyarság tulajdonképpen csak itt 
érvényesül, máshonnan te jesen kiszorult. A 
kormánylapokban terjesztik, hogy csak azok 
a városok érvényesülnek, amelyek kormány­
párti vezetés alatt állanak. Hogy mennyire 
nem igaz ez, példa arra Érsekújvár amelynek 
bírói székében a szónok már kilenc év óta 
ü'. Léva sem kapott egy fillérrel sem többet 
az agrárpárti biro vezetése alatt a szanálási 
alapbó1, min) Érsekújvár. A köztársasági el­
nök mondta, hogy mindenkinek, annyi joga 
lesz a köztársaságban, amennyit ki tud har­
colni magának. É jünk az elnök tanításával és 
harcoljuk ki jogainkat Léva községi életében. 
A magyarságnak minden elfoglalható pozíciót 
el kell foglalnia, mert ezzel is erősödik. A 
harcba pedig hittel kell indulni, mert csak 
hittel lehet győzni. Majd rámutat arra, hogy 
a községek életéről álkotott csehszlovák tör­
vények — mint a gyakorlat megmutatta — 
nem váltak be. A község fejlődése és gazda­
sági gyarapodása attól függ, hogy kiket és 
milyen embereket küld be a városi képviselő­
testületbe. A szavazás titkos, a törvény előírja, 
gogy mindenki meggyőződése szerint szavaz­
zon, már pedig lehetetlen az, hogy cseh pár­
tokra a magyarok meggyőződésből szavazza­
nak. Az államfordu'atkor Srobár Érsekújvá­
ron azt mondta, hogy ez a város tiz év 
múlva egy magyart sem fog tudni felmutatni 
s Érsekújvár minden mesterkedés dacára ma 
is magyar többségű város, magyar többségű 
vezetés alatt, mert lakossága lelkesen kitart 
a magyarság pártjai mellett.

Az éljenzéssel fogadott beszéd után Ja- 
ross Andor tartománygyü ési képviselő állott 
szólásra s azt hangsu'yozta, hogy Szent-Ivány 
József pártvezér helyesen ismerte fel a tör­
ténelmi pillanatot, amely ma elérkezett. Rá­
mutat arra az uj energiaforrásra, amelyet az 
uj magyar miniszterelnök is hirdetett, hogy 
le kell rombolni minden társadalmi válasz­
falat és egybe kell olvadnia az egész nem­
zetnek. A gazdag embernek meg kell nyitnia 
az erszényét, a szegénynek meg a szivét. Mi 
büszkén valljuk, hogy magyar nacionalisták 
vagyunk, ami azt jelenti, hogy a becsületes 
szlovákban megbecsüljük a szlovákot, a eseti­
ben a csehet, de el a kezekkel, amelyek a 
magyarokat el akarják nemzetleniteni. A ma­
gyar nemzeti radikalizmus győzelme olyan 
helyi diadaloktól is függ, mint amilyen lesz 
a lévai községi választás.

A nagy helyeslés után Bindy Endre 
gyújtó hatású szavakkal fejezte be a mind­
végig lelkes lefolyású népgyülést.

A lévai cserkészünnep elé.
Most amidőn a nagyközönség elé egy 

nov. 13-án megtartandó nagyarányú cserkész­
ünnep hírével állunk, megjelenik lelkiszemem 
előtt az az alsóváradi gazda, aki látva a mi 
dalszóra és trombitaszóra menetelő kis c la­
pátunk, visszatartotta a lovát és megkérdezte : 
.Ugyan kérem, mondja meg, mi szándékkal 
járnak maguk 1“

Akkor, mellettünk elhaladtában csak egy 
mondatot hallhatott tőlem, most azonban vele 
együtt minden kérdezőnek megadom a kér­
désre a feleletet.

Egy francia közmondás szerint minden 
találmánynak a szükség volt a szülőanyja. 
Mi szükség hivta életre a cserkészetet ?

A cserkészet megalapítója, Baden Pawal, 
angol generális, az angol búr háborúk folya­
mán kevésszámú csapatával szorult helyzetbe 
jutva, igénybe vette a fiuk szolgálatait étel­
hordásra, hirszolgálatra, sebesült ápolásra 
stb. Bámulattal látta sok esetben a fiuk férfias 
viselkedését és a felnőtteket túlszárnyaló 
leleményességét. Ez még nem volt azonban 
a cserkészet. Nemsokára Londonba kerül 
vissza s nem feledkezik meg itt sem az ő 
egykori segítőtársairól, a gyermekről. Észre­
veszi, meglátja és figyeli őket a világváros 
uccáin. Látja a gyermekben itt is a tetterőt, 
felismeri ezekben is azokat a fiukat, kiket a 
komoly munkában, ott messze búrföldőn 
azinte bajtársnak tarthatott. Ö tehát az ucca 
vásott, szemtelen fickójában látja a félre­
lökött, .hallgass a neved*-re  keresztelt hasz­

nosítható energiákat. Ha valakiből asztalost 
kívánunk nevelni, asztalos mester mellé 
állítjuk A gyermekből férti jellemet kívánunk 
alakítani, állítsuk hát őt férfiak mellé, férfias 
feladatok elé. S Bsden Pawel, aki még ma 
is él, jól fogta fel a megoldás mikéntjét. A 
cserkészet nem a háborúé; a cserkészet a 
harcot a béke fegyvereivel lesz leendő meg­
nyerni. Harctere a műhely, a hivata', az 
iskola s küzdelme a munks. Most már meg­
érthetik kedves szülők azt is, mért járunk 
2—3 napos kirándu ásókra, mit jelent a tábor 
a férfivá levés lelki folyamatában. Nem 
gyerekság, bár gyermekek csinálták, lévaiak, 
a mieink, két hetet távoltölteni az otthontól 
vadonban. Édesanyák! ti 8—10 ember ré­
szére főztök, ők 25 számára, de nem volt 
kéznél a sok rafinált konyha-eszköz; hányó­
deszkát maga készit; nincs kiszedő kanál í 
Ez nagy baj. Önök is megakadnának, hanem 
volna szomszéd. No egyszer nekünk se volt 
szomszédunk, de a tésztát mégse hagytuk a 
forró vízben. A tésztát szalvétába raktuk a 
úgy merítettük a vízbe. — A gyermek meg­
tanul bízni önmagában s nem a szomszédra 
számítani. — Éjjel 1 mm vastag sátorponyva 
födi be, ruhája kint lóg a fenyőfagerendákból 
összerót födél alatt. Fe1, talán retteg is, vajon 
éber-e az őr ? Nem lepik-e meg rossz szán­
dékú emberek, ruháját megtalálja-e holnap ? 
Ezen az átélésen keresztül jut el oda, hogy 
mikor édes álmából az őrváltásra felébresztik, 
megy zokszó nélkül és kint az éjszakában 
álmosságát leküzdve avval az érzéssel, abban 
a tudatban járkál kis társával, figyelve a 
vészt, a léptek zaját, hogy most ő evvel az 
áldozatos munkájával a többi 23-nak nyugodt 
álmot ad. Kedves szü'ők I lévai és vidéki t. 
érdeklődők, itt nem csak a szolidaritás, az 
egymásra utaltság érzése kap mélyitést, hanem 
testvérekké nemesülnak a szivek ebben az 
egymásért küzdött munkában.

Evvel, ne higyjék, nem mondtam még 
el mi a cserkészet. Egy mondat hiányzik még 
ahhoz, hogy a .cserkész*  fogalmát helyesen 
alkossuk meg magunknak. Én a cikkem elején 
említett alsóváradi magyar testvéremnek ezt 
az egy mondatot mondtam csak feleiül a 
felvetett kérdésére: .A mi kötelességünk 
mindennap másnak legalább egy jócseleke­
detet végezni." Azért vagyunk résen, hogy a 
jócselekedat egyetlen alkalmát el ne sza- 
lasszuk, azért kívánunk mi egymásnak „Jó 
munkát 1" mert a cserkészt az teszi cserkésszé, 
amit másért tett.

Kedves Magyar Szülök I Mi az utcán 
otthon, a templomban és mindenütt üdvöz­
léskor felétek tartjuk a cserkésztisztelgésre 
alakított kezünk. Tudja meg mindenki, hogy 
annak a 3 felemelt újjnak ez az értelme : 
1 ) Én minden kötelességem mit isten, szülőim 
és elöljáróim rám bíztak, hűen teljesíteni 
akarom, 2) Én vagyok az, akinek a segít­
ségére mindenkor számithatsz, 3.) Isme­
rem a cserkész törvényeket és annak enge­
delmeskedem. És hogy Önök is mindent 
helyesen tudjanak rólunk, ismerkedjenek meg 
10 törvényünkkel:

1. ) A cserkész egyenes-lelkű és feltét­
lenül igazat mond.

2. ) A cserkesz kötelességét hiven teljesiti.
3. ) A cserkész ahol tud segít.
4. ) A cserkész minden cserkészt testvé­

rének tekinti.
5. ) A cserkész magával szemben szigorú, 

másokkal szemben gyöngéd.
6. ) A cserkész szereti a természetet, jó 

az állatokhoz, kíméli a növényeket.
7. ) A cserkesz feljebbvalójának készség­

gel és jólélekkel engedelmeskedik.
8. ) A cserkész vidám és meggondolt.
9) A cserkész takarékos.

10.)  A cserkész testben és lélekben tiszta.
A viszontlátásra tehát t. közönség novem­

ber 13-án este a Lévai Katolikus Kör nagy­
termében, ahol még ennél is kezelebb juthat 
mindenki a cserkészet nemes eszméihez I

FORGÁCS MIHÁLY 
tanító.
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KÜLÖNFÉLÉK
— Arany-enilékOnnep a magyar 

iskolákban. Az iskolaűgyi minisztérium a 
Csehszlovákiai Magyar Tudományos Irodalmi 
és Művészeti Társaság elnökségének javas­
lata alapján meghagyta a magyar iskolák 
igazgatóságainak, hogy Arany János halálá­
nak 50-ik évfordulóján, október 22-én egy 
óra keretében emlékezzenek meg ünnepies 
formában a költőről.

— Nagy férfi zarándoklat Garam- 
ssentbenedekbe. Krisztus-Királyságának 
ünnepén október 30-én a szentbenedeki ko­
lostorban nagyszabású katolikus ünnepségek 
lesznek. Már eddig is több ezer férfi és ifjú 
jelentette be részvételét erre a zarándoklatra 
az egész Garammentéröl Ezen ünnep vigí­
liáján október 29-én este 6 órakor Krisztus- 
Király tiszteletére zeneirodalmi estély lesz. 
Este 7 órakor kezdődik a Legméltóságosabb 
Oitáriszentaég éjjeli imádása. Október 30-án 
az ünnepi szentmisét és szentbeszédet nagy­
inál f. Dr. Kmetyko Károly nyitrai püspök 
mondja. Kedvező időjárás esetén férfikörme- 
net lesz tartva a városon keresztül A többi 
ünnepségek rossz idő esetén is meg lesznek 
tartva. Délután 2 órakor a kolostor udvarán 
katolikus naggyülés lesz, melyen több egy­
házi éa világi szónok mond beszédet. A za­
rándokok vegyék igénybe a 33 százalékos 
vasúti engedményt I A Szaléziánusok Rend­
háza Garamszentbenedeken.

— Lélekemelő ünnepség less akt. 
30-án Krisztus Királysága ünnepén a fiú 
Szivgárdábar. Ezen a napon, lesznek fölvéve 
az uj gárdisták a plébánia templomban d u. 
8 órakor. Az ünnepélyes tagfölvétel után a 
Kath. Kör szinpadán 5 órai kezdettel és 
tetszésszerinti belépő díjjal megható és ked­
ves színjátékot adnak a gárdisták, melyek 
közül kiemeljük .Az ezüst létra*  cimü 
gyermekjátékot. A Szivgárda védi a gyerme­
ket. Védi a lelki banditáktól: a bűntől Azért 
kedves szülők és gyermekbarátok ünnepeljé­
tek ti is ez ünneppel s jöjjetek megnézni 
azokat, akik már oly sokszor kellemes órát 
szereztek szinjátékukkal. A kicsinyeket átha­
tó szeretet hozzon benneteket. Gárdavezető.

— A lévai katonai parancsnokság 
köall: írni és olvasni nem tudó katonák 
részére a hadosztály körében kurzusokat 
rendeznek. A harc a hadseregben az analfa­
betizmus ellen, egyike a fődolgoknak a ka­
tonai nevelésben. A katonaság vezetősége 
annak a tudatában ven, hogy az analfabéta 
katona nem bír olyan fokig tökéletesedni 
mint a középes katonától elvárható. Ebből 
az okból kur: usokat rendez ez analfabéták 
részére, hogy tanuljanak meg írni és olvas­
ni és egyszerű számtani feladatok kiszámí­
tását. Az snalfabetizmus kiirtásával kima­
gaslik a technikai és erkölcsi oldalról a ka­
tona nivója. Az 10. hadosztálynál a rekruták 
közül akik étidén okt. 1-én berukkoltak 
151 Írni és olvasni nem tudó van. Ezek kö­
zül egy cseh, 137 szlovák és 13 német. 
Szlovák katonák részére 10 kurzus lesz 
rendezve, német katonák részére pedig 1. 
A kurzusban 8 tiszt, 2 őrmester és 1 tiszt­
jelölt fog tsnitan’.

— Vasúti kedvezmény mlnden- 
■lentekra. A vasutűgyi minisztérium f. hó 
28, 30 és a november hó 1-i ünnepekre való 
tekintettel a menettértijegy kedvezményt e 
napokra olyképen terjesztette ki, hogy az 
elutazás folyó hó 27-től november 1-ig, a 
visszautazás folyó bó 27-től tetszés szerint 
bezárólag november .hó 2, déli 12 óráig 
lehetséges.

— Eekflvö. F.'orek Gyula és Hotí Oka 
Gizella folyó 19-én Bratislavában házasságot 
kötöttek. (M. k. é. b.)

— A magyar nemzeti párt csütör­
tökön este választási gyűlést tartott Fflssy 
Kálmán és Richter János szenátorok részvé­
telével. Füssy azt hangoztatta, hogy azért 
jött most Lévára, hogy a nyelvhatár ezen 
báatyáján vivőit harcában támogassa a lévai 
magyarságot. Történelmi időket élünk — 
mondotta — amelyben még a máskor kisebb 
jelentőségű községi választás ia nagyjelentő­
ségű, miért is résen kell lenni minden lévai 

magyarnak, mert a kormánypártok nagyon is 
értik a módját annak, hogy a választások 
idején hogy kell tüzcsóvát dobni közéjük. 
Ezeket a kormánypárti taktikákat keli minden 
áron kivédeni a lévai magvaroknak is és 
ügyelni arra, hogy a képviselőtestületbe csak 
hivatott emberek kerüljenek Azt a kormány­
párti metódust, hogy különböző pártokkal 
frakciókra bontsák a magyarságot, minden 
erővel ki kell védeni. Nem erősíthetik a ma­
gyarok azt a tábort a városi közgyülésber 
amely az egész világon a magyarok rossz 
hirét költi. Antal Gyula ref. lelkész képviselő­
testületi jelölt programbeszédében azt fejte­
gette, hogy a városi közéletben nem ural­
kodhat tovább a régi szellem, mert akkor a 
városnak teljesen tönkre kell mennie, ez 
késztette őt arra, hogy a hivó szóra ő is 
odaálljon a városmentő munkára. Nem enged­
hetjük át a város vezetését azoknak, akik 
Léva őslakosságának érzésével és gondol­
kozásával összeforrni nem tudnak. Tomboló 
helyeslés mellett mutat rá srra a szemfény­
vesztő játékra, amelyet az agrárpárt folytat, 
amely röpcéduláin szt hangoztatja, hogy 
becsületes adópolitikát kíván és kérdezi, hogy 
eddig mért nem csinált becsületes adópoliti­
kát midőn módjában állott ? Emellett még azt 
mondják, hogy ők alkotják Léva többségét, 
pedig csak két emberük ül a közgyűlésben. 
Az agrársajtó szavahihetőségét apasztrofálja 
nagy derültség közben. Ez a sajtó beszámol 
a kér. szoc. párti gyülésrő', ahol Eszterházy 
beszédét idézi, noha nem is jelent meg 
Eszterházy a gyűlésen. Szintén óriási derült­
ség közben citálja Füssy és Richtor szená­
torok beszédeit az agrársajtóból, akik a 
vasárnapi gyűlésen szintén nem voltak Léván, 
csak a mostani gyűlésre érkeztek ide. Az 
agrárpártnak ez sz átlátszó propagandája 
minden lévai magyar szemét kinyitotta. Ada­
tokat tár fel a város gazdasági politikájából, 
ahol a várost nagy károk érték a régi rezsim 
alatt, ama nézetének ad kifejezést, hogyha 
Léva magyarsága most összefog, akkor Dincs 
hatalom, amely letiporja. Richter szenátor 
sziveket megindító beszéde után Boros Béla 
képviselőtestületi jelölt fejtette ki a magyar 
nemzeti párt programját, amely a régi hibá­
kat sorolta fel és általános helyeslés mellett 
mutatott rá arrr, hogy mint lehetne Léván 
az ésszerű kereskedő gondosságával he­
lyesebb és megfelelőbb városi gazdálkodást 
intézni. Bejelentette a pártválasztmány hatá­
rozatát, a magyar nemzeti párt csak magyar 
városbirót támogat, más esetben a legeré­
lyesebb ellenzékbe megy át. A költségvetést 
bírálj*.  Megállapítja, hogy a város vagyona 
csökkent, az adósság emelkedett, a pótadó 
emelkedett, 1800 Kő. adó esik minden lévai 
lakosra. Hogy lehet ezt kibírni? Általános 
helyeslés mellett ismerteti a magyar nemzeti 
párt uj várospolitikai programját a város 
gazdasági életének szanálására. 4 éten belül 
a városi pótadó 200%-ról 3C0%-ra emelke­
dett, kérdezi, hogy vájjon azóta kinek emel­
kedett a jövedelme ebben az arányban ? Most 
az országos hivatal bizottsága vizsgálja felül 
Léva gazdasági ügykezelését, de nem hiszi, 
hogy jó véleménnyel legyen felőle ez a bi­
zottság. Nagy Gyulaa kisgazdát ügyeivel foglal 
kozik, majd Hámornyik, a magyar nemzeti 
munkás párt jelöltje teljes bizalmáról bizto­
sítja a két magyar testvérpártot és elfogadja 
a magyar munkások részéről is annak városi 
programját, amely minden részében azon 
törekedik, hogy a lévai magyar ipari- keres­
kedelmi és munkás érdekek a jövőben fel- 
fokozottabb érdekvédelemhez jussanak. Boros 
Béla még azt fejtegette, hogy a f. hó 22-ére 
hirdetett agrárpárti gyűlés meghívóján miért 
ragasztották át Srobár nevét. Srobár volt 
ugyanis az, aki 13 év előtt Léván kijelentette, 
hogy itt minden magyar marad tovább is. Az 
utolsó pillanatban az agrárpárt észrevette, 
hogy Srobárt ezen régi Ígérete után Léván 
szerepeltetni mégsem lehet.

— A pozsonyi YMCA építészeti 
és kőműves-mesteri tanfolyamába a 
beiratások már javában folynak A tanfolyam 
minden tekintetben elökéaziti a résztvevőket 
az építészeti vagy kőműves-mesteri vizsgára. 
Információk és beiratáa a sánculi YMCA-bar. 
Prospektus ingyen. Telefon 23—44.

— A Lévai Temetkezési Egylet 
folyó hó okt. 80-án délután 2 órakor a vá­
rosháza nagytermében rendkívüli közgyűlést 
tart, melyre az egylet igen tisztelt tagjait 
ezúton hívja meg az Elnökség.

— Krízis-elmélet. Soha még annyi 
magántudós nem foglalkozott egy-egy köz­
életi kérdés megoldásán, mint azon, hogy mi 
a gyógyszere a mai szörnyű világégés elfoj­
tásának. Elméletek születnek, amelyeknek al­
kotói hisznek magukban rendületlenül és os­
tobának tartanak mindenki', aki nem az ő 
receptjükre esküszik. A teremtő munka meg­
állt, de az elmélet-termelés nagy arányokban 
folyik. Nem ia szabad őket lekicsinyelni. El­
végre azokkal szemben, akik csakugyan csi­
nálhatnának valamit, még mindig nekik van 
igazuk. Azok tudniillik még csak elmé­
letet sem csinálnak. Ezúttal azonban nem 
ilyen elméletről van szó, bár ez is összefügg 
a krízissel. Valaki bejön és őszintén mondja : 
— Kérem, ennek a szörnyű válságnak is 
megvan az emberjavitó hatása. Ez a bizony­
talanság, az, hogy ma már senki sem hajt­
hatja fejét nyugodtan a Wertheim-szekré- 
nyére, a palotaira, vagy az ezerholdjára, az, 
hogy ma senkinek sem biztos az exisztenciája 
még 24 órára sem, hogy úgy mondjam, — 
lelkileg áthangolta az embereket. Tessék el­
képzelni, hogy régen haragudtam valakire. 
Mondjuk : igazságtalanul kidobott az állásom­
ból, becsapott a jó üzletnél, várhattam arra, 
mig a sors valami elégtételt szolgáltatott ne­
kem. Mi a sors angróba dolgozik. Harag­
szom valakire ? Ma nem szólok egy szói se. 
Mondhatnám, leülök mellé és várok. Rá kerül 
a sor. Biztosan rákerül a sor. Bárki mellé 
le lehet igy ülni. Hogy hol a nemesitő hatás ? 
Hát ott, hogy nem dühöngök, nem ordítok, 
a haragomnak finom a tónusa. Emberibb a 
megnyilatkozása. A bosszúvágy nyugalmas 
fölénybe halkul Ez azokra vonatkozik, akik 
már lent vannak. De ugyanilyen jó a krízis 
hatása azokra is, akiknek még van veszteni 
valójuk. Fogadják a köszöntésemet. Nem 
mondják, hogy : Én majd megmutatom 1 Hogy 
úgy mondjam amerikanizálódtuak. Ott ugyanis 
mindenki számára adva volt a feltörés lehe­
tősége, itt most mindenki számára bekövet- 
kezhetik a leszegényedés szörnyűsége. Telje­
sen egyéni, hogy a krizisra ki hogyan reagál. 
Var, aki beleőrül: van, aki megjavul Nem 
mondom én, hogy ez alapon kell ez a válság. 
Nincsenek megváltó allűrjeim, csak egynéhány 
megállapításom. Régi fajta ember vagyok, aki 
kínjában még az erkölcsi haszonnal is meg­
elégszik.

— A vasúti szállítások kedvez­
ményei : 1932. dec. 31-ig a következő vo­
nalakon éspedig búza és rozsszállitmáoyok- 
ná', Csata—Ipolyság—Léva— Surány— Pár­
kány—Csata—Léva. A kedvezmény legkeve­
sebb 2000 tonnánál 20° 0 a normális tarifából 
és a 3000 tonnán felüli szállítmányoknál 30%. 
A tűzifánál az engedmény engedélyezve lett 
az összes szlovenszkói állomásokról, továbbá 
a következő helyi érdekű vasutakrói is : Besz­
tercebánya—Hermánd— Őahy—Krupina, Hr. 
Breznica—B. Stiavnica—Luőenec— Kokava 
nad Kim., Brezn cka—Katarina Huta, Luőe- 
nec—Halié, Piesivec—Murán, Podbrezová— 
Tisovec, Brezno—C. Skals, Podbrezová— 
Hronec, Rim. Sobota—Poitár, Surány—Ko- 
zárovce, Zlaté Moravce—Topolóianky. Az 
összes vonalakon a kivételes tarifa 17. díj­
szabásából pedig 20% a kedvezmény.

— Herozeg Ferenc, Lyka Károly, 
Csathó Kálmán, Burányi Miklós, Har­
sány i Zsolt, Pékár Gyula és Kosáry- 
né Réz Lola regényeit, elbeszéléseit és 
cikkeit olvashatjuk az Uj Idők mai számá­
ban, amelyen különösen gazdag tartalommal 
jelent meg, Csathó Kulmán uj miliőben ját­
szódó, pompás lelki portrékban gazdag re­
génye a Kluger és Társa már első folytatá­
saiban nagy sikert eratott. Surányi rendkí­
vül értékes Gootho-novellát irt. Pékár Gyula 
színes éa izgalmas Írása mellett Krónikás 
kis tárcáját, Harsányi Zsolt elmés cikkét, a 
ragyogóan ötletes Ellesett párbeszédeket, 
Ebcczky György színházi kritikáját, Borsy K. 
Irma linóm elbeszélését, Varságh János éa 
Kováaznay Iván szép verseit olvashatjuk. 
Festmények produkciót, időszerű képek és 
humoros fejlécek, népszerű rovatok gazda- 
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gitják az Uj Idök-et, amelynek változatos 
tartalmából kiemeljük még dr. Müller Vilmos 
A kuruzsló című közleményét, amely Piios- 
nitz Vincorz megaláztatásáról és felmagasz- 
taltatásáról szól. Priosnitz nevét világszerte 
áldva emlegetik a lázbetegek. De az emberi 
tudatlanság ezt a nagy tudóst egykor a bí­
róság elé állította és boszorkánysággal vá­
dolta. Az Uj Időkben közölt tanu'mány 
egyik fejezete annak a páratlanul érdekes 
könyvnek, amely dr. Müller Vilmos tollából 
Csodatevők címmel e napokban hagyja el a 
sajtót és amely 15 orvosé lángelme regényes 
életét mondja el, nem mindennapi művé­
szettel. Herczeg Ferenc szépirodalmi heti­
lapjából Weiss M. újságíródé Bratislava bár­
kinek küld díjtalan mutatványszámot. Eőfi- 
zetési ár negyedévre 40 K, egyes szám ára 
3 korona 50 fillér.

— A keresztényszoolallsta párt 
péntek este nép3s taggyűlést tartott. Klaio 
Ödön elnök a választások fontosságára muta­

tott reá. Keresztény és magyar erőknek össze 
kell fogniok az őslakosság frontján. A párt 
a múltban is a városházán a keresztényi 
becsületességet törekedett uralomra juttatni, 
a jövőben is a keresztényi gondolat és a 
magyarság iránti szeretet és rendíthetetlen 
hűség fogja vezetni. Bőhm szenátor beszédé­
ben kiemelte, hogy az egész ország magyar­
ságának szeme most Lévára figyel. Láva 
keresztény magyarságának össze kell fogni 
társadalmi külömbaég nélkül. A pártnak köte­
lessége, hogy úgy a munkásság, mint a pol­
gári osztályt egyaránt felkarolja. Hiszi, hogy 
a megválasztandó jelöltek méltón fogják 
képviselni a párt becsületes, keresztény és 
magyar programját. A párt nem tesz különb­
séget munkás és nem munkás között. Az 
elnemzetlenités politikájával szemben még a 
községi életben is az erők összefogására van 
szükség. Végül Schubert Tódor listavezető a 
párt városi programját fejtegette nagy hatás 
mellett. Indítványára a párt két tervezetet 
dolgoz ki. Egyet a gyorsabb Ütemű a rövid 
időre szóló kezdeti munkára, másikat psdig 
a város jövő életére.

— Ragadós száj- és körömfájás 
miatt hasított körmü állatok felhajtását Lávára 
is betiltották.

— A szlovénéiból szív. Ismét egyik 
franciaországi előfizetőnk keresett fel soraival. 
Beküldte a Bars lisztutalványát és 30 frankot 
mellékelt a kiskoszmályi és lévai árvaház 
számára. Hencze János derék földink Mül- 
houszben, a távol idegenben is meghallja a 
azlovenszkói szív szavát és szeretettel gon­
dol az árvákra.

— A lóval arzénper tárgyalását 
több mint egy évi vizsgála' után, amely idő 
alatt hatalmas munkával dolgozták fel az 
óriási bűnügyi anyagot, szerdán nyitotta meg 
a komáromi esküdtszék. Az annak idején 
nagy port felvert bűnügynek négy vádlottja 
van, ifjú Repiszky János csanki földmives, 
továbbá ennek anyja, özv. R peszky János- 
né és Szenesi Viktória csejköi földműves­
asszony, mig a fővádlott özv. Sztankó Már­
tonná, aki a környékről költözött be Lávára 
lakni. A bűnügyet annak idején részletesen 
ismertettük. Sztankóoé 1925-ben kezdte a 
mérgezéseket, eltette lábától a férjét, majd 
sógorát, végül Berkes Andrást, akivel együtt 
élt Léví.n. Lányát láb alól eltenni már nem 
tudta mert ekkor fedezték fel bűnös özei­
méit. Sztankónénak ez a leánya tüdőbeteg. 
A gyilkosságokon felbuzdulva, jóismerőseinek 
is adott pénzért a méregből s igy ifj. Rs- 
piazky János az anyja segítségével meggyil­
kolta az apját, Szenesi Viktória pedig a fér­
jét. A tárgyaláson megjelent Buchtala dr. 
egyetemi tanár is, aki a lévai és környék­
beli exhumálásokat a múlt év decemberében 
vezette, továbbá jelen vannak az orvos 
szakértők is. Elsőnek a fövádlottat, Sztankó 
Mártonnét hallgatja ki a bíróság. Az 53 éves 
Szatkónét az ügyészség három rendbeli 
gyilkosságai, vádolja. Sztankóoé vallomása 
szerint nem érzi magát bűnösnek. Tíz gyer­
meke volt, közülük még hét életben van. 
Sztankóné a bíróság előtt fölényesen visel­
kedik, meglehetősen ügyesen védekezik, de a

keresztkérdések néha zavarba hozzák és 
elszólja magát. Az elnöknek arra a kérdé­
sére, hogy férje ivott-e valami mérget, azt 
válaszolja, hogy nem készitett részére sem­
miféle mérget és az ellene felhozott váda­
kat csak a csendőrök találták ki. Az elnök 
hiába olvassa rá a lévai járásbíróság előtt 
tett vállomását, Sztankóné mindent tagad. 
Kijelenti, hogy Írni akármit lehet, de nem 
kell, hogy az igaz is legyen. Tagadja, hogy 
megölte unokáját és Berkes Andrást és sa­
ját leányát is elakarta volna tenni láb alól. 
Elmondja, hogy hstenkint 3—4 darab légy- 
papirt vett, de nem készitett belőlük mér­
get. Ugyanis a nyomozás szerint Sztankóoé 
légypapirból vonta ki az arzént. Az elnök 
további kérdéseire változatlanul tovább ta­
gad Sztankóoé. Tagadja, hogy a Repiszky 
családnak is adott volna arzént és hogy 
Szenesit is megmérgezte volna. A következő 
vádlott ifj. Repiszky János, aki szintén ta­
gad. Édesapja halálával az orvost okolja, 
aki rossz orvosságot adott neki. Az elnök 
mégegyszer megkérdi S ztankónét, hogy adott-e 
valami mérget Repiszkyéknek ? Adtam vala­
mi bájitalt — mondja Sztankóné — a Re­
piszky családnak és ezért kaptam is 2000 
koronát, de az teljesen ártatlan bájital volt. 
Ifj. Repiszky Jinos meghazudtolja Sztankó- 
nét. A bíróság megállapítja, hogy a vádlot­
tak a fogházban leveleztek egymással. A le­
veleket meg is találták es azokból kitűnik, 
hogy a vádlottak egyöntetű vallomást be­
széltek meg a levelekben. Következik özv. 
Repiszky Jánosné, majd Szenesi Viktória 
vádlottak kihallgatása, akik szintén mindent 
tagadnak. Általában az összes vádlottak 
mindent letagadnak és visszavonják a csend­
őrségen tett vallomásukat. A törvényszéki 
orvosszakértö teszi meg ezután jelentését és 
az összes vádlottak elmebeli állapotát rend­
ben találja. Buchtala és Pzokop tanárok 
megállapítják jelentésükben, hogy az üvegek 
tényleg arzént tartalmaztak. Ugyanis a csend­
őrség Szenesi Viktóriánál a nyomozás alkal­
mával több üveg mérges folyadékot talált 
elrejtve, amint azt akkor jelentettük. A per 
tárgyalásának második napján hallgatták ki 
a tanukat, többek között Szolcsáuszky lévai 
cseudörfőhadoagyo1, Vidlicska dr, B nyai 
Sándor dr., Musil lévaiéi Legény kereskényi 
cseudörörmestereket, Slraka László dr. volt 
lévai járásbirót, aki annakidején a vádlottak 
kihallgatását végezte a lévai járásbíróságnál 
és másokat, mintegy harmincat. A szembesí­
tésnél a vádlottak tagadnak és visszavonják 
Láván tett vallomásaikat és azt mondjak, 
hogy a csendőrök bántalmazták őket, azért 
vallottak. Majd Buchtala dr. egyetemi tanár 
terjesztette elő tanulmányát, amelyben ki­
mutatta, hogy Sztankó Márton, Sztankó János, 
Rspicky János hullájabsu arzént találtak 
bizonyos mennyiségekben, mig Berkes András 
hullájában nagyobb mennyiségű rézgálicot 
leltek, amely elegendő volt a halai előidézé­
sére. A törvényszéki orvosszakertők adták be 
ezután véleményüket, melyszeriot valamennyi 
vádlott épelméjű és igy beszámítható. Lapunk 
zártakor történnek a párbeszédek s az elter­
jedt hírek szerint az államügyész a vádlot­
takra halálos ítélet kimérését fogja kérői.

— Tűzeset. Vámosladányban Bukovics 
Rudolf szalmakazla eddig ismeretlen okból 
kigyulladt és leégett. A kár 2500 Kő Ekkor 
tüzet fogott Gál Sándor Péter takarmánya is, 
itt a kár 1200 Kő.

— Fülesgyarmati táncból — tiz 
évi fegylsáz. Ezév februárjában a hontfü- 
zesgyarmati legények táncmulatságot rendez­
tek a errs a szomszéd falvak mulatnivágyó 
népe is eljött. A mulatság kezdetben simán 
folyt, később azonban kitört a táncotokból 
a virtus és vér festette be a táncterem pad­
lóját. A vérengzés, mint a táncmulatságokon 
rendszerint, a nő miatt történt. Nagy Gyula 
felkérte Ballányi I onát, de a lány táncosa, 
Bállá Sándor nem volt hajlandó átadni á 
táncosnőjét. Ebből parázs veszekedés tá­
madt, Nagy Gyulát földre tepertők, az is vé­
dekezett, Díkáaz János teljes szenvedéllyel 
belekeveredett a verekedésbe s a küzdelem 
hevében elorditotta magát: Itt ma még 
megölök valakit I Szavát azonnal be is vál­
totta : felkapta az asztalon heverő szalonna­

vágó kést s szivenszurta vele Nagy Gyulát, 
aki rövidesen kiszenvedett. Az esküdtszéki 
tárgyaláson most sorra felvonultak a far­
sangi mulatság résztvevői. A vádlott azzal 
mentegette magát, hogy önvédelemből cse­
lekedett, mig számos tanú akadt annak bi­
zonyítására, hogy Dikász János már előre 
fenyegette a táncoló legényeket. Kurali Gyula 
tanú is azt vallotta, hogy a vádlott kiabálni 
kezdett: Ma még megdöglik valaki! A szem­
besítések alkalmával a vádlott sógora oly 
erősen szivére vette a tragikus családi ese­
ményt, hogy a vallomástétel közben elájult. 
Az államügyész vádbeszédébeo arra kérte 
az esküdteket, hogy az általa feltett kérdé­
sekre igennel feleljenek, mert szigorú példát 
kell statuálni a falusi verekedők számára, 
tekintettel arrs, hogy az idei esküdtszéki 
tárgyalások kilenc esete tiz kttzül emberölés. 
Az esküdtszék szándékos emberölésben ta­
lálta bűnösnek a vádlottat s a bíróság tiz- 
esztendei fegybázra Ítélte.

— A mozi. Mi vasárnap az Apolló 
moziban vászonra kerül Piri mindent tud 
nagysikerű magyar beszélő film. Kabos Gyula 
a legnagyobb élő magyar komikus, Dayka 
Margit és Rákkay Mirton alakitják a fősze­
repeket. Nemcsak Pesten, de a világvárosok 
mozgóiban is hónapokon keresztül sikerrel 
pergették ezt a magyar teremtő zsenit di­
csérő pompás filmet. Kedden és szerdán 
Arno Sigi humoros filmje a Lövész ünnepély 
fog menni. Pénteken, szombaton és jövő 
vasárnap Wallace Leó világsikert elért regé­
nyéből készült pazar kiállítású, monumentális 
film a Ben-Húr fog menni. A főszerepeket 
Ramon Novarro és C aire Domal játszák. A 
megrázó drámát káprázatos művészettel és 
technikával vették fel filmre. A monumentális 
alkotás óriási méreteivel lenyűgözi a nézőt. 
Százezer statiszta szerepel benne. A csodá­
latos film előállítási költsége 135 millió korona 
volt, érthető tehát, hogy a filmművészet egyik 
legnagyobb szenzációja, amely minden mozi­
kedvelőt meghódított.

— Orlent mozgóban ma vasárnap a 
Nagy kaland cimü hangos nagy detektiv 
drámát létszák. Az izgalmas cselekményü, 
idegfeszitö dráma főszerepeit H íus Albera és 
Camilla Horn játszat. Szerdán, csütörtökön 
es pénteken Arno Sígfrid világsikert elért 
humoros filmjét A viharos múltat fogják le- 
pergetni. Ortóber 29-étöl november 1-ig pedig 
A puszta leánya című hangos filmoparette 
kerül vászonra. A darabban a felejthetetlen, 
nótás magyar délibábos alföld varázslódik a 
nézők szemei elé. Alpár Gitta és Fröhlich 
Gu <ztáv játszák ennek a nagysikerű és gyö­
nyörű, szépséges filmoperettének a főszerepeit.

Dr. Hatrít Jánost kórházi főorvos 
november 12 ig tanulmányi szabadságon tar­
tózkodik

Kozmetikai intézet. Dr. FELDMANN 
MIKSÁNÉ. Egyéni arcápolás. Hajszálak vég­
leges eltávolítása. Modern kezelés minden­
nemű szépséghibára .Cosmetiqoe Iodividuel*  
Mártonffy u 18.

Párizsi divat a flamlsol és ribaldln 
borvörös, terra, bordó, szürke, kék, barna és 
zöld árnyalatokban Kellemesen újszerű lágy 
szövésénél fogva mindkettő általánosan ked­
velt délutáni és estélyi ruhaanyag lett A 
legutolsó szállítmány teljesen elfogyott, most 
újabb érkezett nagy választékban. Njzze meg 
fővárosi nívójú kirakatainkat s mindenkor 
tájékozva lesz a legújabb divatról és a leg­
olcsóbb árakról. Látogassa meg minden vétel­
kényszer nélkül KOHN MIKSA divatáruházát.

Női téllkabatszövetek, bundahuza­
tok, valódi angol minőségek és a legjobb 
belföldi gyártmányok nagy választékban szolid 
árakon KOHN MIKSA divatáruházában.

Férfi téllkabátzzövetek, átmeneti 
kabátanyagok és bundahuzatok, valódi angol­
ban is, még soha nem létezett árakon KOHN 
MIKSA divatáruházában.

Tiz nő közül kilenc szeret, 
Tizedik is, ha csak lehet, 

szeret olcsón vásárolni: 
illatszer, vegyszer, háztartási cikkeket, vala­
mint bőr árut, fotogépet és opticát. PICK 
ENDRE medicina! drogéria Lsvice.
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Kóla József oki. tánctanitó évi ren­
des középszlovenszkói túráját e hó végével 
fejezi be, lévai tánciskoláját október 2G-án a 
Kath. Körben d. u. 5 és este 8 órakor nyitja 
ineg. Tanítani fogja a már részben ismert 
táncokon kívül Európa fővárosainak újdon­
ságait, u. m. Gharlstepp, Tapp-trott, Rumba, 
Bignine stb. Tanítás: Középiskolások részére 
szerde, szombat d. u. 2—4 és 5—7 óráig. 
Felnőttek naponként este 8 órától. Közelebbi 
felvilágosítást ad és jelentkezéseket elfogad 
Turpinszky ur a Katb. Körben és lakásán La­
dányi u. 79. szám alatt.

A közönség köréből.
Léva város Tekintetes Tanácsának I

Alulírott úgy a maga, mint szom­
szédai, valamint az Újtelep lakói és 
azok megbízásából azon tisztelettel­
jes kéréssel fordulok a Tekintetes 
Városi Tanácshoz, miszerint a La­
dányi és Mángorló utcák végén, 
valamint házam trontja előtt elhú­
zódó árkok kikövezését és a ladá- 
nyi vicinális ut alatt vezető alag- 
csővel ezen ut baloldali árkával 
összeköttetni kegyeskednék.

A Ladányi utca 29. sz. háztól 
egy árok vezet az utca végéig há­
zam előtt, melyet épp úgy mint a 
Mángorló utcai oldalon húzódó ár­
kot is tisztítással mindég mélyebb 
és mélyebbre mélyítik. Ezen mé­
lyítés folytán a szennyvíz házam 
három oldalán meg áll és a Ladány 
—lévai vicinális úttest alatt vezető 
csatorna teljes céltalanná válik, mert 
az árok vizszintje alacsonyabb, mint 
a csatorna alja.

Miután igy házam három olda­
lán a szenyviz és iszap kigőzölgése 
egészségügyi veszedelemmé válik, 
és házam és szomszédaim házai 
alapját áztatják és azzal azokban 
tetemes károkat okoznak, de mert 
mészáros és hentes üzememet is 
károsan befolyásolja, tovább ez az 
állapot fenn nem tartható és ké­
relmem sürgős teljesítését indokolttá 
teszi.

Levice, 1932 okt. 11.
Kiváló tisztelettel:

Hulley János, Palásti Mihály, Kuna 
Kálmán, Bella Antal, Hugyecz Imre, 
Ginzery Hugó, Varhanvik Lajos, 
Krisztek Márton, özv. Beluch Mi- 

hálvné, Löbl Farkas.

Köszönet nyilvánítások
Hálás köszönetét mondok, a Járási Fia­

talságot Gondozó Egyesületnek és Rozsnyó 
József titkár urnák, hogy az intézetünkbe járó 
szegénysorsu elemi iskolai tanulókat, az egye­
sület tagsági dijából és gyűjtésből, tankönyv­
vekkel, füzetek és Írószerekkel ellátni szives 
volt 1169 30 Ki értékben.

Baázs M. Rosamunda
leánynevelö-intézeti ig.-fönöknö.

A Lévai Iparos Olvasókör ezúton mond 
köszönetét mindazoknak akik a folyó hó 8-án 
rendezett szüreti mulatság nagy sikerét elő­
mozdították, különösen a lelkes szereplőknek, 
valamint Schwarcz Szerén kozmetikus nőnek, 
aki a szereplők maszkirozását és Kohn Rózsi 
fodrásznőnek, aki a színpadi hajmunkát tel­
jesen díjtalanul végezték el.

A Lévai Iparos Olvasókör 
kulturbizottsága.

Gyászköszönet.
Mindazon t. elöljáróinak, iskolatársainak, 

rokonainak, jóbarátainak, jótevőinek, ismerő­
seinek és mindenkinek, ki szeretett Arnoldunk 
elhunytéval ért fájdalmunkat részvételükkel 
enyhíteni igyekeztek és utolsó utján elkísérni 
szíveskedtek, fogadják ezúton is hálás köszö- 
netiinket.

JOZEF KOPERNICKY 
és családja.

Ai anyakönyvi hivatal bejegyzése
1932. oki. 15-töl, — 1932. oki. 22-ig.

Születét.'
Mózes István Pusztai Mária leánya Rozália. - 

Emmel Miklós Lutovsky Irén leánya Terézia. - Weisz 
András Fremer Ilona leánya Ilona Terézia.

Halálozás.
Kopernicky Arnold 21 éves. - Hadry József 32 

éves. - Smilka Gyula 65 éves. - Beres János 15 
éves. - Simon Istvánné Kysefa Rozália 54 éves.

A „Bars1* rádió műsora :
A budapesti műsornál minden hétköznapon .

9.30 Hirek.
9.45 Hangv folyt.

11.10 Nemzetközi vízjel.
12.— Déli harangszó.
12.25 Hirek.

22-23 között pont

12.35 Hangv. folyt.
13.- Pontos időjelzés.
14.30 Hirek.
15.— Piaci árak, árf. hirek
16.45 Pontos idő, hirek. 

»s idő és hirek.

Vasárnap, október 23.
BRATISLAVA. 16 Szlovák irodalmi és zenés 

óra. 18.30 és 20.50 Gramofon 21 Fúvós zene 22.25 
Cigányzene

BUDAPEST. 9 Hirek 10 Egyházi zene és szent­
beszéd 11.15 Evangélikus Jstentisztelet. Majd: Bpesti 
Hangverseny zenekar 14 Gramofon 15 Földművelés­
ügyi előadás „Tájékoztató a télen tartandó gazda­
sági tanfolyamokról" 15.45 Rádió Szabad Egyetem 
HJ.30 Honvedzenekar 18 „A magyar vizipolócsapat 
losengelesi győzelme" előadás 18.30 Gmefner Lujza 
zongorahangv. 19 Sporteredmények 19.30 Kálmán 
Imre jubiláris estje. Majd Jávor jazz-zenekara

PRAHA. 6.15 Zenés ébresztő 7.30 Karlsbadi ze­
nekar 8.30 Orgonaverseny 9.05 Egyházi énekek 11 
Rádiozenekar 20.55 Gramofon 21 Igirosann román 
énekesnő hangv.

WIEN. 7.35 Ébresztő 8.20 Gramofon 9.40 Dité 
Lajos gorgonamüvész 10.30 Egyházi enekek 11 Ka­
marakar hangv. 12.45 Szimfónikus hangv. 17 Dostal 
zenekar 18.20 Ast-vonósnégyes 20 Kálmán: Csárdás­
királynő c. operettje

Hétfő, október 24.
BRATISLAVA. 11.05 Gramofon 16.10 Rádiozene­

kar 17.25 Gramofon 18.15 Tánczene 20.15 Vidám szlo­
vák dalok 20.40 Gramofon 21 Fúvósötös 22.2 • Rá­
diózenekar.

BUDAPEST. 9.15 Postászenekar 12.05 Házikvin­
tett hangv. 13.15 Népiskolai testnevelési tanfolyam. 
16 Asszonyok tanácsadója 17 Weidinger-szalónzene- 
kar 18.15 Nemet nyelv 18.40 Megyeri-jazz-zenekar 
19.33 Filharmóniai társaság hangv. Majd Gramofon 
23.15 Veress cigányzenekara.

PRAHA. 6.15 Zenés ébresztő II, 12.10 es 13.40 
Gramofon 15.30 Krondla zongoraművésznő 17.59 
Gramofon I .35 Operett- és hangosfilmreszletek.

WIEN. 11.30 Brunner-negyes 13.10 Gramofon 17 
Weber zenekar 19.40 Verdi: Aida c. operája

Kedd, október 25.
BRATISLAVA. 11.05, 16 és 18.25 Gramofon
BUDAPEST. 9.15 Szervánszky szalonzenekar 

12.05 Gramofon 15.30 A rádió diákfélórája 16 „Ide­
ges gyerekek az iskolában és a családban" előadás 
17 Sándor György jazz-zenekara 18 Francia nyelv 
18.20 Toll cigányzenekara 19 Előadás: „Az elhang­
zott és a megirt' beszéd" 19.30 Operaház előadása 
„Figáró házassága" vigopera 2 felv. Majd : Berend 
jazz-zenekara

PRAHA. 6.15 Zenes ébresztő 10.45, II, 12.10 és 
13.40 Gramofon 15.39 Grieg-halok 16 Katonazene 17.59 
Gramofon 21 Orosz operakarok 21.30 Ondrzsicsek- 
négyes hangv.

WIEN. 11.30 Cerda-zenekar 13.10 Gramofon 16.50 
Macho-zenekar 19.33 Népszerű hangv. 29.40 Spanyol 
és flamand dalok

Szerda, október 26.
BRATISLAVA. 11.05 Gramafon 12.30 Rádiózene­

kar 18 Magyar óra 22.20 Srammelzene 23 Cigányzene
BUDAPEST. 9.15 Hangv. 12.05 Állástalan Zené­

szek Zenekara 15.30 Morse-tanfolyam 16 „A háztar­
tásról" 17 Károlyi cigányzenekara 18.15 Olasz nyelv
18.45 Gramofon 19.15 „Baksay Sándor püspök 100 
eves születési évfordulóla" előadás 19.45 Mándits- 
szalónzenekar 21 Az „Éjféli szerenád" hangosfilm­
operett közvetitése. Majd: Operaházi zenekar hangv.

PRAHA. 9.15 Zenés ébresztő II. 12.10 és 13.40 
Gramofon 15.40 Stupka hegedűművész 16.30 Rádió­
zenekar 16.05 Fuvószene 20.05 Filharmonikus hangv.

WIEN. 11.30 Silving-zenekar 13.10 Gramofon 
1520 Hangv. 17 Gramofon 20 Bécsi est

Csütörtök, október 27.
BRATISLAVA. 11.05 Gramofon 12.30 Rádiózene­

kar 16 Gramofon 18.25 Krizsán zongoraművész 18.45 
Kürtszó

BUDAPEST. 9.15 Honvédzenekar 12.05 Zsolnay 
cigányzenekara 15.30 A rádió diákfélórája 16 Gra­
mofon 17 Földművelésügyi előadás „A csemegeszőlő 
termelés" 17.30 Kelmay Ilona hangversenye 18.05 
Angol nyelv 18.30 Dr. Paksy Jenő es dr. Kárpáth 
Zoltán ketzongorás magyarnóta-hangversenye 19.30 
Operaház előadása „Salome" dráma I felv. Majd : 
Bura cigányzenekara.

PRAHA. 6.15 Zenés ébresztő II, 12.10 és 13.40 
Gramofon 15.30 Kuchynka bődőmüvész hangv. 17.50 
Paganini hangv. 22.20 Orgona- és zongora verseny

WIEN. 11.30 Falt-négyes 13.10 Gramofon 17 
Seidl-zenekar 20.40 Népoperazenekar

Péntek, október 28.
BRATISLAVA. 7.30 Rádiózenekar 17.45 Gramo­

fon 18.10 Stodoia: Szvatopluk király
BUDAPEST. . .15 Gramofon 12.05 Hangv. 13.15 

Népiskolai testnevelési tanfolyam 15.30 A rádió diák 
félórája 16 „Petőfi és a színpad" előadás 17 Radosné 
Bock Hilda bécsi dalokat enekel schrammelzeneki- 
serettel 17.40 Gyorsírás 18.10 Sovánka cigányzene­
kísérettel 19.15 „Nagy idők tanúja" előadás 19.45 
Operaházi zenekar. Majd Guttenberg jazz-zenekara
22.45 Magyari cigányzenekara

PRAHA 6.15 Zenes ébresztő 12.05 Fúvószenekar
17.30 Gramofon 19 Ünnepi hangjáték 20.05 Filhar­
monikusok hangv.

WIEN. 11.30 Adler-négyes 13.10 Gramofon 20.15 
Sudetta-német-est

Szombat, október 29.
BRATISLAVA. 11.05 és 11.55 Gramofon 16.10 

Rádiózenekar 17.25 Gramofon 21.20 Rádi »zenekar
BUDAPEST. 9.15 Államrendőrségi zenekar 12.05 

Házikvintett hangv. 16 „Rádió Élet" gyermekjátszó­
órája 17 Pertis cigányzenekara 18 Rádióamatőr-posta
18.30 Gramofon 19.30 A rádió külügyi negyedórája
19.45 Bpasti Hagverseny Zenekar. Majd Farkas ci­
gányzenekara 23.15 Patat jazz-zenekara

PRAHA. 6.15 Zenés ébresztő II, 12 10, 13.40 és 
17.50 Gramofon 19,20 Katonazene 20,20 Waltner-est

WIEN. 11,30 Schick-zenekar 13,45 Gramofon
16.45 Mangolinzene 15,55 Rőmisch-zenekar 19,35 
Bár-zene 22,30 Geisser-zenekar

SPORT
Ro<itv«l«t8: BOROS BEIA

LTE—Galántai SE 3:2 (2:1) biró: 
Sponer Besztercebánya. LTE csapata ismét 
elsőrangú futballt játszott és igy megérde­
melten győzött, mert kivéve a közvetlen vé­
delmet, úgy a fedezetsora, mint a csatársora 
minden tekintetben felülmúlta a galántaiak 
hasonló csapatrészeit. Az első félidőben LTE 
fölény után Matulányi, majd Martinovics lő­
nek gólt, a félidő végén Haidecker II. meg­
szökik és LTE közvetlen védelme hibájából 
gólt ért el. A második félidőben a biró több 
hibát követett el, minek folyamányaként Ga- 
lánta egyenlített. Ezért a közönség erősen 
tüntetett. Majd 11-es volt Galánta ellen, amit 
Matulányi fölé lőtt. A győzelmet jelentő gólt 
Vizi szerezte a 35-ik percben. Nem sokkal 
ezután Haidecker II. és I. valamint Martino­
vics faultolják egymást, a biró Haidecker II. 
és Martinovicsot kiállította. Haidecker II. vo­
nakodik a pályát elhagyni, mire a közönség 
befut a pályára, de a rendezőség egészen 
rövid idő alatt a rendet teljesen helyreállítot­
ta. így a mérkőzés sitit i befejezést nyert. 
LTE csapatának Mészáros, Pálfy, Ocsiák 
összeállítású fedezetsora volt a lelke. Mind­
három játékos legjobb formáját játszotta ki 
és lelkesedésükkel állandóan támadásba tud­
ták hozni a csatársort. A csatársor nagy len­
dülettel játszott, gyors volt és megérdemel­
ten érte el a gólokat. Legjobb embere Mar­
tinovics volt, Szeleczkynek nem konveniált a 
mély talaj, Tóth mindjobban beléjött. Matu­
lányi rendkívül agilis volt és Vizi a neki szo­
katlan balszélső posztján is megfelelően tud­
ta helyettesíteni a hiányzó Ondruskát. A vé­
delem bizonytalan volt,' minduntalan kiütkö­
zött rajta az összeszokottság hiánya és a 
helyezkedéssel is állandóan bajok voltak. A 
galántai csapatból csupán a közvetlen véde­
lem felelt meg, a fedezetsora átlagmunkát 
végzett, a csatársor pedig nem tudott meg­
birkózni LTE fedezetsorával és igyekezett a 
labdát mielőbb elhelyezni, ami legtöbbször 
nem sikerült neki. Sponer biró az első fél- 
ioőben kiváló volt, a második félidőben azon­
ban talán önhibáján kívül is hibázott, ami 
azonban a játékosok és a közönség izgatott 
hangulatára volt visszavezethető.

A Déli kerület fegyelmi bizottsága 
Martinovicsot 3 hónapra (I) és Haidecker
ll.-öt 1 hónapra tiltotta el a játéktól.
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BARSMEGYEI NÉPBANK R. T. LEYICE TTÍarlA egT üzlethelyiség és egy szoba,
XXImALU konyha. Szepesi utca 23 szám 

alatt. 1386

állagkimutatása 1932. szeptember 30-án

1.
AKTÍVÁK:

Pénzkészlet és azonnal esedékes követelések Kő 10,468.540’20
2. Külföldi valutára szóló devisák stb. - —
3. Váltók 56,770.667'55
4. Értékpapírok - n 4,573’134’65
5. Részesedések - n 10.000 —
6. Adósok - » 50,413.076’55
7. Egyéb aktívák 2,929.78610

Az aktívák összege: Kő 125,165.20505

P A S S Z 1 V Á K:
1. Részvénytőke - ....................................... Kő 5,000.000’—
2. Tartalékalapok ....................................... n 6,571 684’40
3. Alapok - 1,580.000 —
4. Betétek könyvecskére - - - - n 87,035.047’20
5. Hitelezők n 20,954.516’30
6. Egyéb passzívák n 4,023.957 15

A passzívák összege: Kő 125,165.205 05

Asztalsparhelt Mángorló u. 20.

Pöí 9 különlegességeket, valamint ci- 
vSlZUtAé pöt, beteg lábakra garancia 
1388 mellet készít: GELBER.

ÜAwVaaJá magányos modern ui ház £0T 0610.0 nov. l-tö'. 3 szoba, elő-, 
fürdő- és cselédszoba, mosókonyha, vízveze­
tékkel felszerelve, alul souterain helyiségek­
kel. Tudakozódni lehet a kiadóhivatalban. 26

TTá alalr a P* ac közelél)en eladó,
JIwm wwlwJbX ugyanott építéshez kötővasak, 
ablakok, keményajtók és bor is nagyban kap­
ható. Part-tér 3. sz. 1390

SZO*b&  k°nyha kiadó. Mángorló u. 31.

utcában szoba, konyhe, 
J58rCS6Hyi udvar, kertből álló magá­
nyos ház elköltözés miatt 14.000 Kő-ért eladó. 
Megbízott BARBARA Szepesi utca 13. 1392

TTI-Já szoba, konyhe, speiz november 
Xxl&UrQ l-tö’. Ady utca 33. 1393

Jótékonyság.
Egy magát megnevezni nem kívánó úrnő 

50 koronát adományozott szegénysorsu tüdő­
betegeinknek. Ugyanezen célra néh. Adamcsa 
József örökösei 40 koronát juttattak hozánk. 
Mindkét adományért hálás köszönetét mond 

a tüdövész elleni
Masarik-liga lévai fiókja.

» APRÓ HIBD8TBSEK. •
Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekhez 
kérünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni

T3 na A A december elsejétől korcsma, 
JDvAIJw&iLQ füszerüzlet, mészárszék 
teljesen berendezve, más vállalat miatt. — 
BERGER ADOLF, Brehy via N. Bsfia. 1394

finom étkezési állandóan
CxrUlUpil kapható. DEUTSCH, kaszár­

nyával szemben. 1395

Zongorakészitő éshangoló
JURANEK IMRE volt fővárosi zeneakademiai 
szerelő részére zongorák javitására és han­
golására előjegyzéseket elfogad a Bars kiadó­
hivatala. 18

Gabonaárak:
Levice, 1932. október hó 22-én.

Búza — — 100 kgr. 140 — 154 kor.
Rozs — — • 88 — 90
Árpa — — ■ 60 — 66 ■

Zab — — • 60 — 62
Kukorica — • 60 - 66 V

Bab — » 80 - 85 f>

Lóheremag — 500 - 600 se

Lucernamag n 500 — 600

T’löflA utca tizenegyes két utcára 
Dyj|ö három szobából, istálló, mag­

tár, cselédlakból álló ház, esetleg felére osztva 
is. Cim BERGER ERNŐ Túra (Tőre). 1166

konyha, speiz kiadó októberre
WZUUd Magtár-utca 2. BA KERNÉN ÁL.

 1174

3 szobás komplett báz, 35 évig adómentes, 
kerttel eladó, esetleg bérbeadó. Jókaiu. 12.

T?1i+aTAiva++ ,zoba ki,d6> házikoszt is
JUtOJOZQkb kapható. Botika u. 9. 1353

VALUTAÁRFOLYAMOK
Bar.magyai Népbank Levice, jelentése.

©Jet. ©let
X 55-én. : 22-én:

100 pengő — — - 468-— 480—
100 osztrák scbilling — 412- 415 —

1 angol font — — — 115 — 114—
1 amerikai dollár — 3880 38.30

100 svájci frank — - 647— 650 —
100 francia frank — - 181- 132 —
100 líra — — — - 171— 172—
100 német márka — — 801— 801—
100 dinár — — — — 45— _ •__
100 lei — — 16 — 17—

PA]!! Prima ,ik 21 hold eladó. Cim a
• VAkA kiadóhivatalban. 1273

Háromszobás
kezoi: Újtelep, V. u. 10,_______________ 1327

bútorozott szép
■ utcai szoba egy

Schöeller u. 2. 1373

Orth. kóser koszt Mí10“.
kapható. Abonensek olcsón és jól lesznek el­
látva. D1AMANT. 1396

TTmV A-I.m egy fele részben kiültetett UrOaUDáll szöllö jó pincével eladó. 
Érdeklődni lehet UHRIK féle füszerkereske- 
désben. Ladányi ut aarok. 1397

k A A takarmány répa 100 métermézsa 
JailfilClO esetleg több is. KÓSA JÁNOS- 

nál, Léva Mező utca 8. 1398

T—z—eladó URDÖS IGNÁC igazgató- 
AXQgfeJJ tanítónál. 1400

szobr, előszoba, fürdőszoba és mel- 
XXöu lékhelyiségekböl álló lakás átvehető. 
Ladányi utca 39. 1401

TTx _ eladó Botka utca elejér, azonnal be- 
£13/Z költözhető, két szobás lakással, nagy 
udvar és kerttel. Megtudható Mező utca 7 az.

1400

A kiskoszmályi Fogy. Szövetkezet

üz^ejv^^etőt
keres. Szlovákul és magyarul beszélő 
csehszlovák állampolgár legyen, a fűszer 
és vendéglői szakmában képzettsége 
megkivántatik. Kaució 20.000 Ki avagy 
bankgarancia. Az állás nov. 1-én el­
foglalható. Bővebbet ugyanott. Utazási 
költség nem téríttetik meg.

Gyurcsek András
ig. elnök

Különbeiáratu
ur részére kiarft. Schöellet
TTÍa/ÍA szoba, konyha, speiz. Ady utca
Axxaau 9 ,z ______________
T?1 a A A ®87 félüllőkád, egy vas kályha és 
“AO.HU báránybéléses kabát. Dobrovitzkyné 

kőlcsőnkönyvtár. 1373
SZOba. *t0Dths ’Peiz kiodó. Ko'.iér u. 22. 
mw wa>________________________ 1377

IVTaíftT’ ala+f X-ik utcában 9. sz. ház AUdJUX dlÜLL kerttel jutányosán eladó. 
9000 Kó-ért átvehető. Érdeklődni lehet Koháry 
u. trafikban.

1+ leí liler 1.10-ért
• kapható november 1-
től Teleky ut 14. Elöjegyeztetni lehet ugyanott. 
________________________________________________ 1381
T71 a A A uí b4z 35 évig adómentes. Érdek- 
JiUalXU icdni lehet Jókvi 25. 1382

Tftlcfftí utcában egy uj ház eladó. Ér- 
A UA&LUJ deklődnl lehet a kiadóban. 1383

JJgy bútorozott szoba kiadó. Kálvária sor 2.

El a A A egT ü-német 4ÍT é* ugyanott haaz- 
nált gyermek ruhaneműét. Ladá­
nyi U. 16. 1383

Egy komplett hálószoba bútor, matraccal 
2500 Kő-ért eladó. Cim a kiadóban.

H03

TTé 1 a ÍT savanyított káposzta kapható 
AcUllag BREUER JÓNÁS tüszerkeres- 
kedésébeD. Koháry utca 25. 1404

Tri^AA sz°ba. konyha, speiz. November
**ia>klU 1-től. Újtelep VII. utca 5. sz. 1405

Tamil A lüuyok felvétetnek GRÜNWALD 
• "ÁlUiU kalapszalónbaD. 1406

Műhely áthelyezés Léván!
Léva város és vidéke n. é. kö­
zönségének szives tudomására 
hozom, hogy Léván, Szepessy 
utca 3 szám alatt levő jóhirű 

gőzmosó és vegytisztító műhelyemet 
a köztársaság-téri Jozsefcsek 
udvarba HELYEZTEM ÁT.

Vállalom e szakmába vágó min­
dennemű munkát: férfi és női 
ruhák tisztítását, gallérok tükör 
fénnyel a leggyorsabban készül­
nek. - Jutányos árak ! - Pontos 
kiszolgálás! Teljes tisztelettel: 

BELLA JÁNOS gőzmosó és vegytisztító
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MORK ruhafestö, vegytisztító és gözmosógyár
minden e szakmába vágó munkát I „Szalvátor" gyógy­

szertárral szemben

olcsón, gyorsan, szakszerűen végez

Épitötelkek
az Ujmajor és az épülő 
dohánybeváltó 
mellett fekvő, Schoeller 
és Társa cég tulajdonát 
képező területen 

eladók
Felvilágosítást ad :
Dr. Simek István
ügyvéd, LEVICE

--------------------------------------------------!

VÁRADY GYULA
mű és géplakatos Léva, László u. 
14. (Molnár szanatórium utcája)

AUTÓ- és motorhengerek, 
öntöttvas és alumínium gép­
részek speciális hegesztése. 
Minden rendszerű mérleg és 
súly javítás hitelesítéssel. 
Meidinger rendszerű kályhák 
javítása és alkatrészek rak­
táron. Vaskerítések és kapuk 
készítése az egyszerűtől a 
legkülönfélébb kivitelig

ELVÁLLALOM: Cserépkályhák, 
takaréktüzhelyek felépítését, úgy­
szintén kályhák átrakását, tisztí­
tását- és vaskályhák samottozását 
szakszerűen és jutányos áron. 
A n. é. közönség pártfogását kéri 

tisztelettel:

RICHTER BÉLA
kályhás Levice, Kopai utca 10 sz.

ÍRÓGÉPEK
NAgy VÁLASZTÉK 

BAH KAPHATÓK

NYITRAI ÉS TÁRSA
KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKEDÉSÉBEN

LEVKÉN. TELEFON SZÁM 98

Értesítés!
Nagy választékú érc 
és fakoporsó raktáramat 

temetkezési vállalat-
tál bővítettem ki. De azért ezen­
túl koporsók külön is bevásá­
rolhatok jutányos árban. De vi­
szont koporsó vétel nélkül is 
vállalom a ravatalozást és teme­
tést, jutányos árban 1

Gyászkocsit és ravatalt vidékre is kiadom 
Kérem a n. é. közönség szives 
pártfogását és bizalmát, tisztelettel

AGARDYZSIGMOND 
asztalos, temetkezési vállalata 
LEVICE, Szepessy utca 10.

ÜZLET ÁTHELYEZÉS!
Értesítem a nagyérdemű közön­
séget, hogy 20 év óta fennálló 

VIRÁGÜZLETEMET ◄
október 1-töl a Boleman örö­
kösök házába (Weisz péküzlet­
tel szemben)

HELYEZTEM
Kérem a n. é. közönség szives 
pártfogását továbbra is, mara­
dok szolgálat kész tisztelettel:

KORÁB HEINRKH
műkertész.

A 73 éve fennálló Temetkezési 
Egylet értesíti tagjait, Léva város 
és vidékének nagyérdemű közön­
ségét, hogy eddigi működését 

temetkezési vállalattal
bővitette ki

és elvállalja mindennemű és igényű 
temetés rendezését és az ehez tar­
tozó összes ügyek pontos lebonyo­
lítását, hullaszállitást és exhumálást. 
Az egylet 73 éves múltja teljes garan­
ciát nyújt a közönségnek, hogy a kö­
vetelményeknek megfelelően a nagyér­
demű közönség igényé minden tekin­
tetben kielégítést fog nyerni, amihez 
már előre is szives bizalmat kér: 

a Lévai Temetkezési Egylet 
Temetkezési vállalata

*BAROSKA J puska műves
Kálnai-utca 3

Telefon: 130

varrógépekre 
legmesszebbmenő jótállás, 
fizetési feltételek

Világhírű
ipari és családi használatra 

előnyös részlet

Gramafonok és lemezek, legújabb felvételek nagy választékban! 
Az összes gyártmányú KERÉKPÁROK és alkatrészek!

A/ÍAwAwíflí ház eladó: áll szoba, 
ALLQUXgULSú konyh", speiz és zárt 
folyosóból. Kosztolányi, Mángorló-köz

Legmegbízhatóbb töltények és 
vadászfegyverek. - Lőpor 

és robbantószer áruda! 
Szakszerű javitó műhely!

Elévült gyári vagy amatör 
rossz hangszóróját 
csekély ráfizetéssel uj modern 

hangszóróra cserélem be I

NAGY HANGSZÓRÓCSERE VÁSÁR D—O KAISERNÉL!1 “
PhillDS■■ Philips Superinduktance 7'20 és 820-as

és minden egyéb készüléket kedvező részletfizetésre is!
í



8 BARS 1932. UKlóuei 23.

kinő ORIENT mozi
Vasárnap, október 23-án d. u. 2-4 órakor

Népelőadások : 1,2,3 Ki - Richard
Tauber a nagy hangos filmben
NAGY ATRAKC1Ó

«ac|i|
váfa^lcíí Gan

Október hó 23-án este '/t6 és *49  órakor
Hans Albers, Camilla Horn, Gusz­
táv Diesl és Max Adalbert a német 
hangos nagy detektív filmben

A NAGY KALAND

26-tól-28-ig '/t9. 28-án '/a6 és >/29 óra
Sigfrid Arno, Camilla Horn, Paul 
Richter a németül éneklő, beszélő 
hangos vigjáték újdonságban 
A VIHAROS MÚLT

Október hó 28-án, délután 2 és 4 órakor
1, 2, 3 Ki. Német verzió, magyar 
alcím. Lil Dagover, Theodor Loos 
a hangos kémkedési drámában 
REDL EZREDES

X. 29-től—XI. 1-ig. Alpár Gitta, Gusztáv 
Fröhlich a hangos filmoperettben
A PUSZTA LEÁNYA
(Megszólalt a szivem) Lejátszódik 
a déíibábos magyar A 1 f ö 1 d ö n

kinő APOLLÓ MOZI

Megnyílt
a legújabb módszerű
kozmetikai szalon

Egyéni arcápolás amerikai Barbara Gould- 
féle módszerrel. Hajszálak végleges el­
távolítása. szemölcs eltávolítás és az 
összes szépséghibák lelkiismeretes ke­
zelése a legmodernebb eszközökkel. In­
gyenes kozmetikai tanácsadás, legna­
gyobb készséggel, vidékieknek levélben is. 
Mérsékelt árak, kedvező bérletrendszer.

SCHWARZ SZERÉN
Teleky (Stefaniková) u. 6.
(A Városi Szálló mellett)

__________________ F

It ct p fi a l ó n
11 it ta i ét -toa 

•Aöitijv-, mű-, s&eiiewtM-, papit- é> ifód&et- 

£evicéM-£éváti - 98

javítom
az összes gyártmányú varrógépeket

BAROSKA J. ffXuess Lbvícb
Telefon : 130. Kálnická 3.

_______________ F

Vasárnap, okt. 23-án d. u. 2 és 4 órakor
Népelőadás 1 - Helyárak:
1-10, 210, 3-10 Ki - Lón 
Chaney a kalandor fimben

KWANGÓ
Vasárnap, október 23-án 6 és ®/49 órakor 

A nagysikerű magyar film

PIRI mindent tud
Főszereplők: Kabos Gyula, 
Dayka Margit, Rátkay M.

Kedden, október 25-én este '/29 órakor 
Szerdán, október 26-án este 1 29 órakor

S. Arno I. Wüst a németül 
beszélő vigjáték slágerben

Lövész ünnepély
Pénteken, október 28-án d. u. 2-4 órakor 

Újdonság 1 Népelőadás!

Szent LAJOS hídja
Lily Damita. E. Torrence

Péntéken, október 28-án 6 és 3/(9 órakor 
Szombaton, okt. 29-én 5 és ’/t9 órakör 
Vasárnap, október 30-án 6 és ’/,9 órakor 

Az óriási monumentális 
film kolosszus hangosfilm

BEN-HÚR
Leó Wallace regénye, pa­
zar kiállítású színes fel­
vételekkel - Főszerepben: 
Ramon Novarro, Claire 
Mc. Domell, F. Bushmann

Ha villamos hálózati berendezését Váltóáramra kapcsolták át,
siessen vásárolni ennek megfelelő

Cserélje be elavult telepes RADIO-ját I
Legjobbak és legolcsóbbak a világhírű 
WESTERN ELEKTRIC typusú váltóáramú 

TUNGSRAM
STANDARD

hálózati rádió készülékek, melyek a leg­
előnyösebb 12 havi részletfizetési feltételek 
mellett kaphatók I
Ugyancsak TUNGSRAM, STANDARD 
gyártmányban van a legnagyobb választék 
telepes és egyenáramú villamos hálózatba 
kapcsolható készülékekben is!
Antennák szerelése, akkumulátorok töltése, 
rádiókészülékek szakszerű javítása, átalakí­
tása villamos áramhoz 1 Váltóáramú anód- 
pótló készülékek- és akkumulátor töltők! 

WIO CElfTBAL • KEBN WBEK 

Alapittatott 1881. áruházában Léván. Telefon szám: 14.

Váltóáramú villamos vasaló és főzőedé­
nyekhez szükséges csere fűtőtestek 1 
220 és 150 voltos elsőrendű izzólámpák!

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva.


